

## ВАХТА ПАМЯТИ



## ЧТОБЫ ПОМИНИИ...

*Неумолимо течение времени, но народная память о Великой Отечественной войне жива не только в душах русских людей – сама русская земля хранит в себе еще не мало вещественных свидетельств боев, смертей, разрушений. Еще не все имена солдат-героев известны, еще не все сражения реконструированы, не о всех подвигах знает народная молва. И наша задача – узнать как можно больше о каждом бойце, сделать так, чтобы ни одно имя не затерялось в веках, сделать так, чтобы будущие поколения помнили...*

Всероссийская поисковая акция «Вахта памяти» дала толчок к организации сразу нескольких поисковых экспедиций на места сражений. Поисковые отряды со всех концов нашей необъятной страны взялись за это благое дело. Не остались в стороне и меленковские ребята из военно-патриотического объединения «Сыны Отечества» - вместе со своим руководителем И.В.Долженковым они принимают участие уже во второй поисковой экспедиции. И если весной ребята искали останки солдат, погибших в ожесточенных сражениях в Смоленской области, то в разгар лета им довелось поднимать из муромской земли остатки самолетов, потерпевших здесь крушение во время войны.

Как рассказывает И. В. Долженков, перед участни-



ками поисковой экспедиции с говорящим названием «Герои неба» стояла задача подтвердить уже имеющиеся исторические данные о двух авиакатастрофах, произошедших в Муромском районе во время Второй мировой войны. Так, известно, что 1 ноября 1942 года у аэродрома Лопатино сгорел вместе с экипажем советский бомбардировщик ПЕ-2, а 23 августа 1944 года потерпел крушение одиномоторный истребитель ЛА-5. В границах Ковардицкого сельского поселения округа Муром поиски велись восемью отрядами поисковиков сразу на двух площадках с 30 июня по 3 июля.

Наша команда поисковиков в составе И.В.Долженкова и троих студентов Муромского промышленно-гуманитарного колледжа Алексея Романова, Ивана Суворкина и Анастасии Диановой также приняла активное участие в экспедиции.

Ольга ЧИКИРЕВА.

они были разнообразны и требовали от участников проявить свои интеллектуальные, спортивные и творческие таланты. В День театра ребята посмотрели постановку муромского театра «Франт» «Лесные истории». В День здоровья и спорта в лагерях прошли соревнования, подготовленные работниками культурно-досугового центра г. Меленки. На базе средней школы №1 комитетом по проблемам семьи и молодежи, отделом природопользования и охраны окружающей среды администрации района была организована районная выставка «ЭкоМир», её посетили воспитанники городских лагерей.

Одним словом, все дни у детей были интересными, насыщенными, разнообразными и скучать не приходилось.

В июле на территории района действуют несколько площадок с дневным пребыванием: в городской школе №5, Архангельской, Левинской, Ляховской школах. В них отдыхают 182 ребенка, в основном будущие первоклассники.

25 детей Архангельской школы отдыхают, познают окружающий мир, развивают свои творческие способности и занимаются спортом в школьном оздоровительном лагере «Гринпис». Программа лагеря «Летняя детская киноакадемия» разработана так, что каждый съемочный день – это конкурсы, соревнования, новые открытия, путешествия в мир кино. Несмотря на столь юный возраст, будущие первоклассники активно участвуют в кинопробах.

Очень интересно и увлекательно проходит лагерная жизнь

## КАНИКУЛЫ

## Лето - это маленькая жизнь



Прошел июнь, а с ним закончили свою работу 12 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей на базах образовательных учреждений района, где весело и с пользой провели время 711 ребят.

За прошедший месяц школьники успели поучаствовать в целом калейдоскопе ярких мероприятий самой разной направленности, которые были организованы не только на базах самих школ, но и в музеях, библиотеках района. Участвовали дети и в различных спортивных соревнованиях, в том числе международных. Например, соревнования юных велосипедистов «АвтоМеленки-2016» включали в себя несколько этапов, все

• СОБЫТИЕ

# Храм украсили новыми куполами

*В начале июля в Степаньковском храме произошло знаменательное событие — были демонтированы старые купола и установлены новые, в серебре которых отражается солнце, а блики лучей его видны за много верст в округе.*



Село Степаньково когда-то было большим — больше 500 домов. В начале 20 века, судя по записям в сохранившихся церковных книгах, в год крестили до тысячи младенцев.

До 1764 года село принадлежало Троице-Сергиевой лавре. Причем церковь, деревянная, существовала уже в начале 17 века. А в 1850 году было начато строительство каменного храма, которое было окончено через 6 лет. Однако окончательная

отделка главного храма затянулась аж до 1876 года, видимо, из-за нехватки средств, ведь храм строился исключительно на сорбры прихожан и добровольные пожертвования. При этом помощи от государства и епархии практически не было. Колокольню уже в 1890 году.

В советское время с 1937 по 1946 годы храм села Степаньково был закрыт. Однако росписи, иконы, подсвечники, священные сосуды и другая церковная утварь



были сохранены, поскольку благодаря усилиям прихожан местная власть просто закрыла храм, но не разграбила и не устроила в нем, как тогда было принято, какой-нибудь склад.

В 1946 году храм открыл, и с тех пор он никогда не закрывался.

В храме три алтаря: главный в честь Николая Чудотворца, северный — в честь святого великомученика Мини, южный — в честь святого преподобного Сергия Радонежского. Что интересно, стены и своды храма покрыты росписями, созданными муромскими иконописцами еще в 19 веке.

Сегодня не первый год настоятелем Степаньковского прихода является отец Игорь (Однорог), уделяющий большое внимание ремонту и обустройству храма. Как он пояснил, установить новые купола на храме стало возможно благодаря спонсору, который как истинный христианин не стал выставлять свою благотворительность напоказ, попросив нигде не озвучивать его фамилию. Совершив свое добре дело тайно, Господь, как написано, наградил его явно.

Татьяна ГОНЧАРОВА.

в Ляховской школе. Одно из многих мероприятий было посвящено солнцу. Дети пели, танцевали, рисовали «Самое лучшее солнце». Занятельно прошло шоу «Минута славы», где раскрылись детские таланты. Первоклассники посетили районный краеведческий музей и познакомились с животным миром Меленковского района.

В Левинской школе в День семьи любви и верности было проведено мероприятие «Не нужен и клад, коли в семье лад», которое укрепило любовь к родному краю, к своему дому. А самые быстрые, сильные, ловкие ребята показали себя на спортивном празднике «Веселыми тропинками лета».

В основной школе №5 г. Меленки 30 подростков занимаются трудовой деятельность на благо родной школы. Ребята убирают школьную территорию, благоустраивают детскую и спортивную площадки, ремонтируют школьную мебель, наводят порядок в классах. В конце смены ребята решили сделать своими руками подарок для города- построить большой плот и укрепить его у фабричного моста. Наряду с трудовой деятельностью с участниками лагеря проводится и воспитательная работа - это беседы о правилах дорожного движения, правилах поведения на улице, в общественных местах, физическом здоровье, инструктажи по технике безопасности на рабочем месте, по пропаганде ЗОЖ, по профилактике вредных привычек. В перерывах между работой проходят спортивные соревнования по баскетболу, футболу, пулевой стрельбе из пневматической винтовки.

Еще 3 школьных лагеря будут ждать юных жителей района в августе: в городской школе №4, Дмитриевогорской и Ильинской школах.

Наш кор.